

Успех Военного Займа — могучая демонстрация советского патриотизма

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 68 (5068) 8 ИЮНЯ 1943 г., вторник Цена 20 к.

Блестящий успех Второго Военного Займа

С величайшей гордостью за нашу славу родину, с глубокой радостью прочитает сегодня советский народ сообщение Народного Комиссариата Финансов о блестящем успехе нового займа. Второй Государственный Военный Займ, выпущенный на сумму 12 миллиардов рублей, размещен в течение суток на 14 с половиной миллиардов.

За один только сутки! Блестящий успех! Объявление о выпуске нового займа стало как бы сигналом к новому спуту советских сил, и весь народ в едином порыве поднялся на боевую демонстрацию своей монолитной сплоченности, своего несокрушимого единства, своей негасимой воли к победе, своей готовности выполнить до конца священный долг перед родиной.

Советские государственные займы всегда пользовались огромным успехом в народе. Но такого успеха еще никогда не было. До прошлого года на размещение объявленной суммы займа обычно уходило несколько дней. В прошлом году Первый Военный Займ, Заем Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков, был размещен за два дня. А теперь сумма Второго Военного Займа значительно перекрыта в первые же сутки.

В прошлом году за два дня объявленная сумма займа была перевыполнена на 68 миллиардов рублей. В нынешнем году объявленная сумма займа перевыполнена за сутки на два с половиной миллиарда. В прошлом году в первый день займа подписка составила 7 миллиардов 470 миллионов рублей. В нынешнем году сумма подписки составила 14 миллиардов 561 миллион рублей. Почти в два раза больше!

На призыв — дать займа государству 3—4-недельный заработок — рабочий класс, советская интеллигенция ответили адекватно на месячный заработок и выше. На призыв в колхозному крестьянству — дать займа свои сбережения для дальнейшего усиления оборонной мощи родины — колхозники ответили высокими суммами подписки, составляющими десятки, а во многих случаях и сотни тысяч рублей. Рост доходов крестьянства позволил колхозникам внести значительную сумму подписки наличными. За один только сутки советское крестьянство внесло наличными около двух миллиардов рублей. Это почти всемерно больше, чем в прошлом году!

Сегодня можно сказать, что успех размещения Второго Военного Займа превзошел все ожидания. Народная инициатива, народный подъем достигли в нашей стране небывалой высоты, небывалого размаха.

Блестящий успех займа есть результат сознательности советских людей. Идея записки отечества от чужеземных захватчиков, от проклятых немецких разбойников владеет миллионами. Борьба с невиданным врагом стала делом жизни каждого советского человека. Сознание опасности, продолжающей угрожать нашей родине, побуждает каждого советского человека отдавать все свои силы и средства на защиту отечества. Наш народ проявил высокую сознательность и подлинный патриотизм еще раз подтвердил свою волю бороться за полный разгром немецких оккупантов, за процветание нашей свободной советской страны.

Блестящий успех займа есть результат советской организованности. Партийные и советские организации, партийные и беспартийные советские активисты показали образцы умелого проведения большой политической кампании. Для того, чтобы охватить подпиской на заем десятки миллионов людей, требовалось провести огромную подготовительную, агитационную и

организационно-техническую работу. Она была выполнена с большевистской тщательностью. Организация подписки на заем — показатель зрелости наших кадров, их теснейшей связи с массами.

Второй Военный Займ с одинаковым подъемом был встречен во всех слоях советского общества, в городе и в деревне, на фронте и в тылу. Подписываясь на заем, труженики тыла говорят: «Будем бить врага и рублем, и трудом». Подписываясь на заем, бойцы фронта говорят: «Будем бить врага и свинцом, и рублем». Подписка на заем вновь показала единство фронта и тыла в нашей стране.

Вероломно впадая на Советский Союз, гитлеровские авантюристы рассчитывали на непрочность советского строя, на непрочность советского тыла, гитлеровские мерзавцы рассчитывали на конфликты между рабочими и крестьянами, на разлад между народами СССР.

Два года отечественной войны показали, как позорно провалились расчеты немецких захватчиков. В одно время еще более окреп союз рабочих и крестьян, еще более закалилась дружба народов Советского Союза. Война с немецкими оккупантами превратила семью народов СССР в единый боевой лагерь, самоотверженно поддерживая свою Красную Армию, свой Красный Флот. Успех займа — новое свидетельство величайшей прочности советского тыла. Успех займа показывает Красной Армии, что за ее спиной стоит могучий советский народ, полный сил, полный веры в победу. Успех займа показывает всему миру патриотизм советского народа. Такой народ несокрушим!

Подписка на Второй Военный Займ продолжается. В нашей громадной стране с ее многомиллионным населением за один-два дня невозможно охватить всех подпиской. Часть городских рабочих находитесь на работах по заготовке топлива в лесу, на торфоразработках, в командировках, между тем подписка на заем оформляется по месту их основной работы. И в деревне в день объявления займа не все жители находятся на месте. Поэтому работа по размещению займа должна продолжаться со всей энергией. Достаточно сослаться на пример одной области — Рязанской. Эта область очень хорошо начала подписку на заем. 5 июня в родную для суммы подписки, намеченная к реализации, была перевыполнена — как в городе, так и в деревне. Между тем, за первые сутки успели подписаться на заем, примерно, 63—64 процента колхозников. Подписка на заем среди остальных колхозников, несомненно, еще более увеличит сумму подписки по Рязанской области. Такое же положение и в других областях. Партийные и советские организации должны помнить лозунг: «Ни одного трудящегося без облигаций Второго Военного Займа!»

Подписка на заем — патриотический долг каждого советского гражданина. Энергично продолжай вести подписку на заем, мы добьемся поступления в бюджет обороны новых и новых сотен миллионов рублей.

— Пусть наши рубль обернутся пулями, которые полетят во врага! Пусть наши облигации обернутся снарядами, которые разорвут вражеские укрепления!

Это слова ленинградского рабочего Добрецова, сказанные им на митинге в честь выпуска Второго Военного Займа. Он хорошо сказал! Миллиарды рублей Военного Займа смертоносным огнем обрушатся на голову врага и приблизят светлый час нашей победы.

Красная Армия, поддерживаемая всем народом, ведомая великим полководцем товарищем Сталиным, очистит родину земля от немецких оккупантов!

(Передовая «Правды» за 7 июня).

Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Займ на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 июня.

Заем реализован на 275 миллионов рублей

По неполным данным подписка на Второй Военный Займ по городам и районам Кемеровской области достигла к 8 июня 275 миллионов рублей.

У топкинских железнодорожников и колхозников

ТОПКИ, 7 июня. (По телефону). Искрошительно активно проходит подписка на Второй Военный Займ. На 11 часов дня 7 июня по неполным данным подписка составила 8.356 тысяч рублей. Рабочие и служащие города и железнодорожники подписались на 4.032 тысячи рублей; колхозники — на 3.550 тысяч рублей.

Впереди по подписке на заем идет Черемичинский сельсовет, давший 465 тысяч рублей и Соломинский сельсовет — 304 тысячи рублей.

Колхозники артели имени Ленина—Воронова Я. В. подписались на 10 тысяч рублей, председатель колхоза Шемякин — на 8 тысяч рублей, колхозник Федук — на 5 тысяч рублей, Марков — на 4 тысячи рублей. Колхозник артели «Канаш» тов. Уваров, ичеловод, дал займа государству 10 тысяч рублей, бригадир Афанасьев — 7 тысяч, председатель колхоза «Канаш» Павлов — 5 тысяч рублей, колхозники Бушина — 6 тысяч рублей.

Колхозники и колхозники артели «Канаш» подписались на 136 тысяч рублей. В среднем на одного колхозника подписка составляет 1.200 рублей.

Колхозники Водопьянов и Медведев подписались на 100 тысяч рублей каждый

ИЖМОРКА, 7 июня. (По телефону). Колхозники района с огромным воодушевлением дают займа государству свои сбережения для дальнейшего усиления оборонной мощи нашей родины.

Следуя примеру передовых людей страны, многие колхозники подписываются на большие суммы.

Председатель колхоза «Путь Сталина», Ново-Николаевского сельсовета, Водопьянов Павел Кузьмич подписался на Военный Займ на 105 тысяч рублей. При подписке он уплатил наличными 10 тысяч рублей, а остальную сумму решил внести в течение трех дней.

Председатель Вяземского сельсовета, Медведев Михаил Михайлович подписался на 100 тысяч рублей и тут же внес наличными 15 тысяч. Остальные деньги он обязался внести в течение двух дней.

Внесли полтора миллиона наличными

КУЗНЕЦК, 7 июня. (По телефону). Подписка на заем среди колхозников района к 11 часам дня 6 июня достигла 7.611 тысяч рублей.

Сотни передовых людей района приобретают облигации за наличный расчет. Колхозники Дотенко, Евдокья Сидорова, мать 8 детей, жена фронтовика, подписались на 3 тысячи рублей и всю сумму внесла наличными. 65-летний колхозник Накинташев Матвей Тихонович приобрел за наличные облигации на 4.500 рублей.

В артели «Смычка» колхозник Хаталин, Яков Прокофьевич с женой и дочерью

Взносы советских патриотов

Горняки шахты «Центральная», треста «Кемеровоуголь», подписались на новый заем на 1.027 тысяч рублей. С большим подъемом подписка прошла на участках и в бригадах.

Забойщик Снегов подписался на 4.200 рублей, забойщик Прохоренко — на 4.000 руб., забойщик Бурлов, Уткин, Бураковский и Каиров — по 3.000 руб. Отгребшина Ходковская при месячном заработке 350 рублей подписалась на 1.000 рублей.

В течение одного часа после опубликования постановления правительства о новом займе была закончена подписка среди сотрудников обьектокомата.

Все, как один, подписались на месячный заработок, а тов. Сафронова подписалась на 850 рублей при окладе 425 рублей.

Внесли наличными в счет подписки: майор Лопушной 1.200 руб., тов. Безруков 400 руб. и другие.

Большинство заявило, что облигации передают в фонд обороны страны.

К вечеру 6 июня на Кемеровском ордена Ленина Азотно-Туковском заводе была полностью закончена подписка на Второй Государственный Военный Займ, прошедшая с небывалым подъемом.

В подписке участвовал весь заводской коллектив, давший 196,5 процента к общему фонду зарплаты.

Учащиеся ремесленного училища № 6 дали займа государству 145.955 рублей. Из них 23.605 рублей внесены наличными. Первой по подписке шла группа № 12.

Строители 2-го стройуправления Левобережного стройтреста провели подписку на заем на высоком уровне. Бригада тов. Сизова, при средней месячной зарплате в 2.160 рублей, подписались на заем 4.425 рублей. Больше двухмесячного заработка составляет сумма подписки рабочего тов. Дротенко и других.

Передовики займа

БАРЗАС, 7 июня. (По телефону). Одним из первых в районе выполнил свой патриотический долг перед родиной колхоз «Обелитель», Барановского сельсовета. Правление колхоза приобрело облигаций Военного Займа на 30 тысяч рублей, а колхозники — на 130 тысяч.

64-летний кузнец, стахановец, отец 4-х сыновей-фронтовиков, Васильев Никитич подписывается на 15 тысяч рублей. Его примеру последовали колхозный ко-

лхозник Водопьянов Павел Кузьмич, председатель колхоза «Путь Сталина», Ново-Николаевского сельсовета, подписались на 105 тысяч рублей. При подписке он уплатил наличными 10 тысяч рублей, а остальную сумму решил внести в течение трех дней.

Председатель Вяземского сельсовета, Медведев Михаил Михайлович подписался на 100 тысяч рублей и тут же внес наличными 15 тысяч. Остальные деньги он обязался внести в течение двух дней.

подписались на заем и внесли наличными 14 тысяч рублей.

За наличные приобрели облигации также председатель колхоза «Красный показатель» тов. Манский М. С. — на 20 тысяч рублей, колхозники артели «14-й Октябрь» тт. Федоров Ф. М. — 17 тысяч, Пензин И. И. — 15 тысяч, председатель колхоза «Пчела» тов. Баранов Ф. Г. — на 9 тысяч рублей.

Колхозники района уже уплатили наличными за облигации займа 1.478 тысяч рублей.

П. АНДРЕЕВ, секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б).

нох Афанасий Антонович Бушуев, отец трех фронтовиков, и колхозник Матвей Иванович Коалов — отец двух фронтовиков, также подписавшиеся на 15 тысяч рублей каждый.

74-летний колхозник Никита Евтихевич Каланшиков дал займа государству 8 тысяч рублей, жена фронтовика Елькина — 5 тысяч рублей, бухгалтер колхоза тов. Илларионов — 6 тысяч.

Подписка на заем по району превысила 2,5 миллиона рублей.



Передовики подписки на Второй Военный Займ. Слева направо: разнорабочий первого мартера Кузнецкого металлургического комбината тов. Кожемятов, общественник шахты «7-го ноября», треста «Ленинуголь» — тов. Комарова, начальник цеха Азотно-Туковского завода, орденоседец тов. Розенфельд, знатный сталева Кузнецкого металлургического комбината, орденоседец тов. Романчук.

Приветственная телеграмма председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина королю Афганистана Мохаммед Захир Шаху

Ко дню национального праздника Афганистана 27 мая Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал следующую приветственную телеграмму королю Афганистана Мохаммед Захир Шаху:

Отвечная телеграмма короля Афганистана Мохаммед Захир Шаха председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину

В ответ на приветственную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Афганистана, Мохаммед Захир Шах прислал следующую телеграмму:

В течение 5 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 3 дота, уничтожили артиллерийскую батарею и 6 пулеметов противника. На одном участке стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны.

На Калининском фронте на одном участке немцы численностью до батальона нехоты при поддержке артиллерийского снаряда, предприняли несколько атак. Наши подразделения успешно отбили все атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке отряд немецких разведчиков пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Встреченные ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы отступили, оставив перед нашими позициями до 30 трупов.

В районе Лисичанска наши артиллеристы уничтожили самоходное орудие противника, разбили несколько автомашин и 10 повозок с военными грузами. На другом участке советские минометчики обстреляли скопление немецкой пехоты и истребили до 60 гитлеровцев.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийская перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушены 4 вражеских дота, уничтожено 5 станковых пулеметов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. 14 снайперов подразделения, где командиром капитан тов. Выказанов, в мае месяце истребили 174 гитлеровца. Снайпер тов. Парухин уничтожил 60 немцев, тов. Бочаров — 40, снайпер тов. Ардышев истребил 16 немцев.

На Ленинградском фронте нашими подразделениями и снайперами уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 7 немецких самолетов.

Против партизанского отряда действующего в одном из районов Ленинградского области, немцы направили крупный полицейский отряд. Все попытки противника окружить и уничтожить партизан не увен-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и 3 склада с горючими, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито и сожжено несколько железнодорожных эшелонов, потоплены 4 самоходных десантных баржи и повреждено 3 сторожевых катера противника.

Пленный ефрейтор 7-й роты 459-го полка 251-й немецкой пехотной дивизии Эвальд Бок рассказал: «Наша дивизия находилась несколько месяцев в тылу, вдали от фронта, но и здесь мы никогда не чувствовали себя в безопасности. Партизаны нападали на наши гарнизоны, перехватывали на дорогах обозы, убивали небольшие группы солдат и офицеров. Командир роты обер-лейтенант Шиммерман однажды заявил: «Командование требует полного уничтожения партизан. Если мы не покончим с партизанами, они нас прикончат». Вскоре нашему батальону было приказано уничтожить партизанский отряд. В первые же дни мы убедились, что борьба будет стоить нам больших жертв. Партизаны хорошо вооружены и действуют внезапно. В двухдневных боях наша рота потеряла 40 солдат убитыми. Я был на фронте, колесил в разведку и выполнял опасные задания. Должен сказать, что никогда и нигде я не испытывал такого страха, как в лесу, где скрывались партизаны. Другие солдаты и офицеры чувствовали себя не лучше. Страх не покидал нас все время.

Борьба французских патриотов против немецких оккупантов принимала все более широкий размах. В городе Сен-Клод, французские разрозненные группы рабочих, солдат и освободителей всех рабочих, солдат и офицеров вели отчаянную борьбу на территории Германии. В городе Эперно «Большая стрелка» сожгли немецкий военный склад. Близ Рибеккер патриоты пустили под откос железнодорожный эшелон с немецкими солдатами. На Буросском канале взорван шлюз. В Марселе «Большая стрелка» убила двух немецких офицеров, разбил 5 солдат и похитил военный гараж. В районе Руана железнодорожники вывели из строя 36 паровозов.

Вечернее сообщение 6 июня

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, совершил нападение на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. В результате упорного боя партизаны уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров, захватили 4 миномета, 17 пулеметов, свыше 100 винтовок и 20 тысяч патронов. Группа полесских партизан подожгла на минах немецкий эшелон, следовавший на фронт. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами и вагон с солдатами. При перестрелке и во время крупного убито до 50 гитлеровцев. Партизанский отряд «Смерть фашизму» уничтожил немецкой конвой и освободили мирных советских жителей, которых гитлеровцы угоняли на каторжные работы в Германию.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 161-й немецкой пехотной дивизии Коирад В. рассказал: «В нашей роте есть небольшая группа солдат, мечтающих о жизни унтер-офицера. Для этого карьеристов война стала профессией. Они надеются пограбить, нажиться и разгатасть. Остальные солдаты с трепетом напряжением ждут предстоящих сражений. Мои товарищи настроены очень мрачно. Один из них говорил мне: «По Сталинграду русские устроили нам громадный котел», в котором погибла великая фельдмаршала Паулова. Германия уже использовала програна войну. Мне бы хотелось заплатить своей шкурой за это проигрыш». Удручающе действует солдат письма о бомбардировках городов Германии».

Близ Люблина (Польша) партизанский отряд имени Мишкевича вел ожесточенные бои с немецкой катальной экспедицией и немцы противнику тяжелые потери. Близ Жирардова патриоты пустили под откос 2 немецких эшелона. При крупном бою одного поезда было убито 20 немецких офицеров и большое количество солдат. В другом районе партизаны ружейно-пулеметным огнем сбили 3 немецких самолета.

В ВЦСПС

Присуждение переходящего Красного Знамени, грамот и денежных премий производится Комитетом содействия индивидуальному и коллективному огородничеству при ВЦСПС.

60—70 процентов денежных премий, полученных ФЭМК или огородными комиссиями, должны использоваться на приобретение удобрений или необходимого для огорода инвентаря и тридцать — сорок процентов — на премирование работников ФЭМК и огородных комиссий.

Весь материал с подробным описанием проведенной работы ФЭМК, огородными комиссиями, а также рабочими и служащими в полученной урожайности по каждой культуре ЦК профсоюзам направляет в Комитет содействия индивидуальному и коллективному огородничеству при ВЦСПС еще позднее, как через месяц после уборки урожая (ТАСС).

Секретариат ВЦСПС решил в целях поощрения ЦК профсоюзов, фабрично-заводских комитетов и огородных комиссий, хорошо организовавших работу на индивидуальных и коллективных огородах и обеспечивших получение высшего урожая с них в текущем году, установить премии для ЦК профсоюзов — переходящее Красное знамя и две грамоты ВЦСПС; для фабрично-заводских комитетов и огородных комиссий — 500 грамм и 50 денежных премий (20 премий по 10 тысяч рублей и 30 — по 5 тысяч рублей).

Право на получение премий будут иметь ЦК профсоюзов, ФЭМК и огородные комиссии, которые добьются получения с каждого квадратного метра коллективных и индивидуальных огородов урожая картофеля — не менее 3 килограммов картофеля — 5 килограммов, свеклы и моркови — 4 килограмма и лука — 2 килограмма.

Не ослаблять темпы сева!

Больше помощи тракторным отрядам, полеводческим бригадам.

Не упускать сроки сева технических и овощных культур

Никчемные заседания

Недавно из Крапивинского района ВКП(б) по всем колхозам Тардановской МТС передала телефонограмму:

— К 9 часам вечера должны явиться на совещание в МТС все председатели колхозов, сельхозкомов и уполномоченные района ВКП(б).

Дела с севом в колхозах Тардановской МТС очень плохи. Просеяно четверть плана. Тракторы больше стоят. Живая тяговая сила недостаточно используется на полевых работах.

Подождем тревожное. Мы ожидали, что совещание даст нам многое для организации работы на севере. Руководители колхозов, сельхозкомов, уполномоченные оставили работу в поле, с'ехались в контору МТС. Приехали точно к назначенному времени — к 9 часам вечера.

Началось ожидание. В 11 часов вечера совещание еще не началось. Мы спросили директора МТС тов. Игнашина: «Кто будет проводить совещание?»

— Должно быть секретарь райкома тов. Новиков.

— Так он же в Борочатской МТС. Директор отмахнулся.

— А впрочем, кто их знает.

— Продолжайте ждать. Сидели до 3 часов ночи. Начальства все не было.

— Нас, наверное, пригласили сюда пересидеть, — шутит один председатель колхоза, — укладывайся на стол в бухгалтерии МТС. В шутке чувствуется возмущение.

Возмущались все. Нас оторвали от жилого дела и заставляли ждать полсоток. И это в который раз!

Наконец появился начальник политотдела МТС Скалатский. Дымя папиросой, он скомпрометировал десятков слов о ходе сева. Затем первых попавших по списку вызвали к столу и спросили, почему они плохо сеют.

Никто из руководителей МТС не захотел подробно рассказать о положении дел в колхозах, не вскрыл глубоко причин нетерпеливого положения с севом. После поверхностного опроса руководителей колхозов на этом совещании прочитали еще одну нотацию. На дворе было уже светло.

Совещание не оправдало ожидания собрания. Да и что оно могло дать?

Не лучше ли было бы руководителям МТС больше бывать в колхозах, в тракторных отрядах и на местах принимать решительные меры к выправлению недостатков на севере, а не заниматься игрой в заседания. Сколько таких заседаний и крикливых слов на них произнесла руководительница Тардановской МТС, но тракторы все же стоят, лошади заняты на второстепенных работах, коров в поле не видно, а рабочий день в колхозах этой МТС начинается поздно, когда солнце сделало над полями немалый путь.

Э. ВЕРБИЦКАЯ.

Колхоз имени Энгельса начал прополку зерновых

ЛОВО, 7 июня. (Наш корр.).

Колхоз имени Энгельса, Бексовского сельсовета, начал прополку яровых. Созданы звенья прополочники. Во главе их поставлены лучшие стахановцы. В первый день на прополку работало 30 человек.

Начал прополку колхоз им. Фрунзе, Менчерецкого сельсовета. В поле вышли 60 прополочников.

Оказывают помощь отстающим

ТОПИКИ, 6 июня. (По телефону). Колхоз «Память Ленину» (председатель т. Колмаков) 4 июня первым в районе закончил сев зерновых и других яровых культур. Засеяно 592 га.

5 июня сверх плана засеяно в фонд Главного Командования и в фонд помощи колхозам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов, 30 га.

Бригада жены фронтовика Надежды Черных во все дни сева шла впереди. Закончив сев 1 июня, она оказала социалистическую помощь отстающей бригаде Илья Амелина. Опорядила бригаду А. Назимова закончила посадку огородных культур 29 мая. 60-летняя колхозница Марьяна Черных в 57-летнюю Мария Илаева выполняла норму на 150 процентов.

Сейчас «Память Ленину» оказывает социалистическую помощь колхозам своего сельсовета, отстающим в севе.

А. АНТОНОВ.

В фонд обороны

СТАЛИНСК. 5 гектаров проса и овощных культур сеют в фонд обороны колхозники арт. «Смычка», Ильинского сельсовета, Кузнецкого района. Кроме этого, в особый фонд Верховного Главнокомандования она выделила 2 коровы, 2 овцы и 5 поросят.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦК. 155 гектаров в фонд обороны и помощи освобожденным районам от немецко-фашистских захватчиков сеют колхозы «Искра», «Прожектор», «Новый путь».

Член военного совета СибВО, Генерал-майор А. КОЛБЯКОВ

На учебных пунктах Чебулинского райвоенкомата за время обучения бойцов-стрелков принято в комсомол больше ста человек. Здесь комсомол развернул большую воспитательную работу среди молодежи.

Во есть военно-учебные пункты, где военная подготовка резервов хромает. Низкая посещаемость, срывы занятий, плохое качество подготовки бойцов на ряде предприятий вошли в систему. Некоторые первичные партийные и комсомольские организации заводов и шахт забросили дело подготовки резервов и плохо помогают органам всеобщего.

Так, на учебном пункте при шахте 3.3-бис (Прокопьевск) в подразделении станковых пулеметчиков низка дисциплина, посещаемость не выше 70 процентов, тактическая подготовка отработана слабо, строевая подготовка — плохо. Между тем, подразделение обеспечено всем необходимым для хорошей подготовки бойцов.

Партийная и комсомольская организация шахты им. Кагановича, очевидно, не замечают, что у них в подразделении стрелков всеобщее, где начальником военного учебного пункта тов. Маршопинцев, на занятия являются только до 70 процентов бойцов, массовая политическая работа не проводится. «Боевые листки» не выпускаются, качество военных занятий низкое, материальную часть оружия бойцы знают далеко не в совершенстве. Руководители партийной и комсомольской организации на занятиях никогда не бываю.

В подразделении станковых и ручных пулеметчиков при заводе, где начальником военно-учебного пункта тов. Баладин, командиры хорошо готовятся к занятиям и умело проводят обучение. Здесь высокая воинская дисциплина, хорошо поставлена массово-политическая работа. Бойцы в совершенстве знают материальную часть изучаемого оружия.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-53; сельскохозяйственного — 4-57; отдела объявлений — 6-45; отдела писем — 4-23; директоры типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

г. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».

Заказ № 106.

Восстание в Аргентине

Президент Кастильо сдался в плен.—Образовано военное правительство

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, руководитель восстания генерал Рамирес вступил в правительственный дворец.

Генерал Рамирес сообщил отделению агентства Юнайтед Пресс, что восстание полностью восторжествовало — военно-воздушные силы присоединились к восставшим.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Буэнос-Айреса поступают противоречивые сведения, но все они свидетельствуют о том, что восстание направлено против политики Кастильо. Восставшие требовали установления «полной и искренней панамериканской солидарности, а также соблюдения международных договоров, заключенных Аргентиной».

Президент Кастильо в своем обращении к населению заявил, что он был вынужден перейти свое правительство на борт военного корабля.

По частным сообщениям, Кастильо бежал, но неизвестно отрекся ли он от власти.

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, генерал Рамирес ввел во всей Аргентине военное положение. В беседе с представителями печати генерал Рамирес заявил, что все вооруженные силы Аргентины, в том числе весь флот, поддерживают новое правительство.

Одним из первых официальных мероприятий нового правительства был арест бывшего губернатора провинции Буэнос-Айрес прогитлеровца Мануэля Фреско.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, свергнутый президент Аргентины Кастильо прибыл в Ла Плату и сдался командующему второй дивизии генералу Массону.

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Аргентине создано военное правительство.

Правительство обязало проводить политику солидарности с американскими странами, но высказалось за нейтралитет Аргентины в настоящее время в отношении войны.

К пребыванию Черчилля в Северной Африке

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что по сообщению алжирского радио, Черчилль посетил Северную Африку в сопровождении начальника генерального штаба армии США генерала Маршалла. По словам комментатора алжирского радио переговоры в Северной Африке были продолжены в Вашингтоне. Черчилль и Маршалл встали перед собой целью «разработать детали плана нанесения максимально мощного удара по державам оси». В переговорах

приняли участие министр иностранных дел Иден, начальник имперского генерального штаба Алан Брук, главнокомандующий вооруженными силами союзников в Северо-Западной Африке генерал Эйзенхауэр, командующий военно-воздушными силами в Средиземном море главный маршал авиации Тедер, командующий военно-морскими силами в Средиземном море адмирал Кеннингем, генерал Александер, генерал Монтгомери.

Разрушительные последствия бомбардировок Берлина

СТОКГОЛЬМ, 5 июня. (ТАСС). Шведская газета «Артект» поместила статью одного шведа, посетившего Берлин спустя несколько дней после его бомбардировки, произведенной 2 марта. Автор статьи пишет, что по дороге от Штеттинского вокзала на вокзал Фридрихштрассе он видел в домах значительные брешь. На шоссе повсюду видны следы бомбардировки. Особенно опустошен район Рейкендорфа. Есть улицы, где почти все дома взорваны или сгорели. Пострадали все части города Берлина. От зданий на Прагер-плац остались только развалины. «В Шенеберге», — пишет автор, — я видел ряд домов, сгоревших дотла. В Далеке видны результаты действия огромных бомб. В округности радиусом до 100 метров от

места взрыва таких бомб, все здания разрушены или сильно повреждены. В уцелевших домах не закрываются двери, ибо стены домов осели. Когда видишь разрушения в Берлине, только после одного налета 2 марта, продолжавшегося меньше часа, то легко представить себе вид Рейнского и рурских городов. Бомбардировки оказывают на население Берлина деморализующее влияние. Сообщают, что когда Геббельс после мартовской бомбардировки Берлина отправился в северный район города, население встретило его свистом и всеяски выражало свое враждебное отношение к нему. Такую же встречу устроило население гитлеровцу Лео во время его поездки по Рейнской области.

Сицилия, Сардиния, Пантеллерия

(Справка)



Разгром германско-итальянских войск в Тунисе знаменует начало новой фазы в борьбе, развернувшейся в бассейне Средиземного моря. Северная Африка перестала быть непосредственной ареной этой борьбы и становится исходной базой для дальнейшего наступления союзников против держав оси. В этой связи привлекают внимание острова, расположенные в наиболее узкой центральной части Средиземного моря, образующие здесь своего рода мост между северо-африканским побережьем и Южной Европой.

Сицилия, Сардиния и мелкие острова в Средиземном море покрывают сетью итальянских военно-морских и авиационных баз (Пантеллерия, Мессина, Катания, Таранто, Кастильямаре, Кальяри и другие).

Освобожденный от итальянских захватчиков Тунис отделил от Сицилии Средиземным проливом шириной в его наиболее узком месте (между мысом Бон в Тунисе и портом Марсала в Сицилии) всего в 141 километр. Несколько юго-восточнее этой кратчайшей коммуникации, в 76 километрах от мыса Бон и 100 километрах от Сицилии, лежит небольшой и бесплодный остров Пантеллерия (площадь — 83 кв. км.) — итальянская военно-морская база.

Сицилия — наиболее крупный из островов Средиземного моря. Площадь его с прилегающими островами составляет около 25 тысяч кв. км., население свыше 4 миллиона человек. Побережье Сицилии сильно изрезано. Центральная часть острова — невысокое плоскогорье, юг — каменистая равнина. У восточного берега возвышается действующий вулкан Этна, снежная шапка которого подымается до 3,274 метра над уровнем моря. На острове царят землетрясения. Сицилия занимает заметное место в экономике Италии как ее продовольственная база и источник экспортных ресурсов.

Сицилия известна крупными месторождениями серы. Расположенная в центре средиземноморских коммуникаций, она обладает рядом значительных портов — Палермо, Мессина, Катания, Сиракузы и другие. Узким, всего в 3—3,5 километра ширин, Мессинским проливом Сицилия отделена от южной оконечности Апеннинского полуострова.

Несколько дальше от материка расположена Сардиния — второй по величине остров Средиземного моря, лежащий на расстоянии 250 километров от Италии. Площадь Сардинии — 24 тысячи кв. км.; население — около миллиона человек. Берега на Сардинии мало изрезаны. Наиболее крупные заливы на севере — Азинара, на юго — Кальяри. Поверхность — гористая, наивысшая точка Дженарденту — 1,834 метра над уровнем моря.

В последние дни англо-американская авиация усилила свое наступление на итальянские позиции, выдвинутые в центральную часть Средиземного моря. Пантеллерия, начиная с 7 мая подвергается особенно мисточисленным ударам в воздухе. В дополнение к непрерывным воздушным бомбардировкам, 13 мая она впервые была обстреляна кораблями английского военно-морского флота, причинившими вражеской базе серьезные разрушения.

Занятие Сицилии войсками союзников, — заявил на днях морской министр США

Нокс, — было бы огромным военным достижением. И это понятно, если принять во внимание, что Сицилия это не только доступ к самой Италии, но и ее бастион в центре Средиземного моря, опорный на который фашистская ось могла нарушить союзные коммуникации между Гибралтаром и Суэцким каналом. В настоящее время этот путь уже освобожден, а удары союзников по итальянским базам на Сицилии, Сардинии и Пантеллерии закрепляют господство союзного флота на Средиземном море.

М. Ж.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что 5 июня крупные соединения самолетов «Летающая крепость» совершили налет на Специю (Северо-Западная Италия). Возникли большие пожары и произошли сильные взрывы. Другие американские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы острова Сардиния. Днем 5 июня был атакован остров Пантеллерия.

Московский заочный полиграфический институт объявляет прием на 1, 2, 3, 4 курсы факультетов: 1. Технологического — готовит без отрыва от производства инженер-технологов полиграфического производства. 2. Механического — готовит без отрыва от производства инженер-механиков по механическому оборудованию полиграфических предприятий. (Для поступления на 1 курс надо иметь законченное среднее образование. Поступающие должны выслать: заявление, автобиографию, 3 фотографии и аттестат. При приеме на старшие курсы, пересчитываются предметы, сданные в другом ВУЗе. Возраст не ограничен. Плата за обучение 200 руб. в год. Учебники и программы высылаются институтом. Постановлением СНК СССР студентам заочных институтов предоставляется ряд льгот. Для получения проспекта надо выслать на 1 рубль марок. Адрес института: Москва, ул. Киров, 21.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Горсад. Сегодня больше гуляние, танцы. Играет духовой оркестр. Начало гуляния в 7 часов. Начало танцев в 10 часов вечера.

К.т. «МОСКВА». 8 июня последний день «Антоня Рыбкин». Сенасы: 11, 12—30, 3—30, 5, 6—30. С 9 июня «Неподеленка».

ТРЕБУЮТСЯ: Главный бухгалтер, нач. финансового отдела, начальник АХО, нач. отдела снабжения, старший бухгалтер, инспектор отделов, кассир-инкассатор, секретарь-машинистка, машинистка, уборщица. Оплата по соглашению. Обратиться: Октябрьская № 58, здание педучилища, комната № 30. Управление Главнефтеба.

Портные, акройщики, он же зав. мастерской. Квартиры обеспечиваются. Об условиях справиться в часы занятий: ОРС, АТЗ.

ДИРЕКЦИЯ.

Портные, акройщики, он же зав. мастерской. Квартиры обеспечиваются. Об условиях справиться в часы занятий: ОРС, АТЗ.

ДИРЕКЦИЯ.

Портные, акройщики, он же зав. мастерской. Квартиры обеспечиваются. Об условиях справиться в часы занятий: ОРС, АТЗ.